

Σαν σήμερα...

...το 1833 κυκλοφόρησε το πρώτο φύλλο της «Εφημερίδος της Κυβερνήσεως» στην Ελλάδα. Το 1923 καθιερώθηκε και στη χώρα μας το Γρηγοριανό Ημερολόγιο, με συνέπεια η 16η Φεβρουαρίου να μετεξελιχθεί σε 1η Μαρτίου. Το 1985 εγκαινιάστηκε από τον **Ανδρέα Παπανδρέου** το Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας, παρουσία 12.000 θεατών και με αγώνες κλειστούς στίβου.



20 εκατομμύρια...

...Κινέζοι, κατά βάση εποχικούς απασχολούμενοι (βιομηχανία και κατασκευές) επιστρέφουν στις επαρχίες τους, την ίδια ώρα που εκατομμύρια αγρότες επιδιώκουν να τις εγκαταλείψουν αναζητώντας εργασία σε βιομηχανικές περιοχές. Η διεθνής οικονομική κρίση έχει πλήξει τη χώρα –κυρίως– με εντυπωσιακή μείωση των εξαγωγών βιομηχανικών προϊόντων, αλλά και κατά 26% μείωση των ξένων επενδύσεων το 2008 σε σχέση

με τον προηγούμενο χρόνο. Το Πεκίνο είναι ιδιαίτερα ανήσυχο για την κατάσταση που διαμορφώνεται στον εργασιακό τομέα, παρ' όλο που η κυβέρνηση έχει, ήδη, ανακοινώσει πακέτο στήριξης της οικονομίας, συνολικού ύψους 580 δισ. δολαρίων.

Δίχως...

...στέγη, μετά τους ανελέητους βομβαρδισμούς, χιλιάδες Παλαιστίνιοι στη Γάζα. Το δράμα έχει τη συνέχειά του...



Στα επίπεδα...

...του 1976 έπεσαν οι πωλήσεις αυτοκινήτων στην Ιαπωνία τον Ιανουάριο επιβεβαιώνοντας τη βαθιά ύφεση στην οποία έχει περιέλθει η οικονομία της χώρας. Η «Toyota» αναθεώρησε εκ νέου τις προβλέψεις για πωλήσεις της προς τα κάτω προσδιορίζοντας τις πωλήσεις στα 7,4 εκατ. οχήματα για το 2009, καθώς η παγκόσμια αγορά οχημάτων συρρικνώνεται με ρυθμούς ταχύτερους των εκτιμήσεων.



Στη Γαλλία...

...η ύφεση εισβάλλει στην οικονομία αφήνοντας νέες στρατιές ανέργων. Το Δεκέμβριο προστέθηκαν στους καταλόγους των ανέργων 45.000 άτομα, έχοντας ξεπεράσει από τον Οκτώβριο το συμβολικό όριο των δύο εκατομμυρίων και το Νοέμβριο, φτάνοντας τα 2.068.500.

Σε αναδιοργάνωση...

...και ο σκανδιναβικός όμιλος «Scandinavian Airlines», με απολύσεις 3.000 εργαζομένων, που αναμένεται να οδηγήσουν σε απώλεια επιπλέον 5.600 θέσεων εργασίας από εργασίες και υπηρεσίες που συνδέονται με την εταιρεία. Ο όμιλος της SAS ανακοίνωσε ότι το δ' τρίμηνο κατέγραψε ζημίες 331,9 εκατ. δολαρίων, με τις πωλήσεις της να υποχωρούν κατά 0,7%, στα 12,9 δισ. κορόνες.

Την έλλειψη...

...παντελούς εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση (κεντρική και αυτοδιοικητική) αναδεικνύει, πέρα από τα άλλα, η αντίδραση των κατοίκων της Κυψέλης στην κοπή των δένδρων στο μικρό πάρκο στη

συμβολή των οδών Κύπρου και Πατησίων που αποφάσισε ο Δήμος, προκειμένου να κατασκευάσει υπόγειο γκαράζ, δίνοντας υπόσχεση ότι θα αποκαταστήσει το πράσινο. Και αυτό θα πρέπει να προβληματίσει όλους. Προπαντός τη διοίκηση, που οφείλει να ανακτήσει το χαμένο –με δική της αποκλειστικά ευθύνη– κύρος της, αν θέλουμε να μην είμαστε θιασώτες συνεχών αντιδράσεων.

του ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ

Η Κάρλα...

...«ανασταίνεται» χάρη στις βροχοπτώσεις του φετινού χειμώνα, ωστόσο, ο Νομάρχης Λάρισας **Λουκάς Κατσαρός** πρότεινε στο ΥΠΕΧΩΔΕ την ταχεία ολοκλήρωση του νέου αντιλοιστασίου στον Πηγειό, ώστε το νερό να μη χάνεται προς τη θάλασσα, αλλά να οδηγείται στη λίμνη.



Το χιόνι...

...που έπεσε στο Λονδίνο αρχές του μήνα προκάλεσε τεράστια προβλήματα στις μετακινήσεις με αυτοκίνητα, αεροπλάνα, αλλά και πεζή, προκαλώντας υπέρογκα οικονομικά προβλήματα στην ήδη βεβαρημένη οικονομία της χώρας, καθώς τέτοιες χιονοπτώσεις είχε να δει η βρετανική πρωτεύουσα 18 χρόνια (σ.σ.: για



να μη λένε κάποιοι ότι μόνο εδώ συμβαίνουν κάτι τέτοια). Πλην, όμως, οι Λονδρέζοι το χάρηκαν και κάποιοι (όπως το μοντέλο της φωτογραφίας) το είδαν ως ευκαιρία για φωτογράφιση.

Η ιστορική...

...Ράλλιος Σχολή στον Πειραιά επανακά στέγη, μετά από περιπέτειες σχεδόν 40 χρόνων, γωνία Γρηγορίου Λαμπράκη, Επονιτών και Φωκαίας. Εκεί βρίσκεται το οικόπεδο του ΟΣΚ, όπου θα στεγαστούν το Γυμνάσιο και το Λύκειο, σε τρία βιοκλιματικά κτίρια –συμπεριλαμβανομένης και της αίθουσας πολλαπλών χρήσεων– συνολικής έκτασης 5.000 τ.μ. Συνδέονται με στεγασμένο χώρο και διαθέτουν 25 βασικές αίθουσες διδασκαλίας, δέκα βοηθητικές, βιβλιοθήκη και εργαστήρια.



Στο Βύρωνα...

...θα πάει το δίκτυο της «Αττικό Μετρό», επιβεβαίωσε ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας **Γιώρ. Γιαννής** στο δήμαρχο **Ν. Χαρδαλιά**. Μέσα στο Φεβρουάριο αναμένονται οι ανακοινώσεις του Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, καθώς «έχουν ξεκινήσει προμελέτες και για άλλες επεκτάσεις».



Νέα Υόρκη...

...Χονγκ Κονγκ, Ντουμπάι, Σαγκάη, κατά σειρά οι πόλεις των ουρανοξύστων σύμφωνα με το περιοδικό «Forbes». Πόλεις, ωστόσο, που δοκιμάζονται στην παρούσα φάση λόγω της οικονομικής κρίσης στον τομέα των κατασκευών, με πολλά επενδυτικά προγράμματα σε ό,τι αφορά το real estate να αναστέλλονται. Παρ' όλα αυτά, λίγους μήνες μετά την ολοκλήρωση του International Trade Center, του υψηλότερου κτιρίου στη Σαγκάη, ξεκίνησαν οι εργασίες σε έναν ακόμη υψηλότερο ουρανοξύστη. Στο Ντουμπάι, πολλά από τα κατασκευαστικά προγράμματα «πάγωσαν», ενώ τόσο τα έργα του Μετρό και –κυρίως– του υψηλότερου στον κόσμο εμπορικό κέντρο που το περιβάλλει, καθυστερούν χαρακτηριστικά, προκαλώντας μεγάλες ζημιές στην κατασκευαστική κοινοπραξία του. Ως προς το Χονγκ Κονγκ, εξακολουθούν να κτίζονται ουρανοξύστες που ξεκίνησαν πριν το ξέσπασμα της κρίσης.



3 Μαρτίου...

...αρχίζουν να μετρούν οι προθεσμίες για την κατάθεση των φορολογικών δηλώσεων των ελεύθερων επαγγελματιών (εάν, βέβαια, δεν δοθεί κάποια παράταση με το αιτιολογικό πως δεν έφτασαν έγκαιρα τα έντυπα στους φορολογούμενους.

